

登上嘉庚號 體會國家科技實力

參觀者：助港青接觸新學科開闊視野 拓寬未來職業方向

「廣續嘉庚精神 築夢海洋強國——『嘉庚』號海洋科考船訪港開放日暨紀念陳嘉庚先生誕辰150周年專題展覽」，昨日正式開放予公眾登船參觀。多位參觀者接受香港文匯報訪問時表示，是次活動為香港市民提供了親身體驗國家深遠海洋科學考察實力的寶貴機會，是一場軟性、直觀、觸動人心的愛國教育，讓他們進一步認識到國家科技實力飛速發展，激發愛國情懷，同時開闊香港青年的視野，讓他們得以接觸新的學科領域，有助拓寬未來專業、職業方向的選擇。

◆香港文匯報記者 凌瀚



◆廈門大學「嘉庚」號海洋科考船昨日正式開放予公眾登船參觀。

香港文匯報記者涂穴 攝



◆已預約的市民和遊客齊登船參觀。香港文匯報記者涂穴 攝



◆香港市民洪先生
香港文匯報記者
凌瀚 攝



◆內地遊客黎同學
香港文匯報記者
凌瀚 攝

香港市民洪先生是廈門大學2008年的畢業生，在得知「嘉庚」號訪港的消息後，即迫不及待地趕來參觀。「『嘉庚』號是廈門大學擁有完全知識產權的海洋科學綜合考察船，作為廈大校友，我感到與有榮焉。」他認為，今次展覽不僅是一次海洋科學探索之旅，亦是一次很有意義的愛國主義教育，「展覽為香港市民提供了親身體驗國家深遠海洋科學考察實力的寶貴機會，讓他們能夠了解祖國在這一領域的輝煌發展成就。這種軟性但又直觀的方式更能觸動人心。」

香港市民張小姐畢業於清華大學，在北京有多年的生活經歷。身為對內地有深入了解的港人，她從學科選擇和發展前景的維度出發，分享了對今次

展覽意義的理解：「海洋科學系在香港目前還不是一個熱門的學科選項，許多香港學生對這個學科領域還很陌生。但在內地乃至全球，海洋科學已經成為了一門極具影響力和發展潛力的學科。」是次展覽可協助香港青年開闊視野，接觸新的學科領域，拓寬未來專業、職業方向的選擇。

兒童體會「嘉庚精神」 激勵努力學習

在參觀的過程中，香港文匯報記者發現現場不僅有不少青年，還吸引了許多小朋友。讀中一的周同學和小學四年級的妹妹在家人的陪同下參觀了「嘉庚」號。身為「一零後」，他們坦言自己對於國家長期以來的發展歷程尚未形成全面的認知。但幸運

的是，通過這次展覽，他們不僅了解國家在新時代背景下推進的「海洋戰略」，還體會到了「嘉庚精神」——那是一種致力於興學助教、愛國奉獻的崇高情懷。他們表示，這種精神激勵他們要努力學習，維護香港的繁榮穩定、參與到國家的發展建設之中。

內地客列打卡清單 特抽空參觀

除了香港市民，不少內地旅客也將「嘉庚」號列入了自己的打卡清單。來自廣東的黎同學現時是大二的學生，儘管昨晚就要趕高鐵回家，但在離開香港之前，她還是特意抽空前來參觀。她直言，這樣的機會可遇而不可求，「當了解到『嘉庚』號可

以開展水文、化學、生物、地質等相關交叉學科的實時、同步觀測和現場科學實驗研究，我感到很震驚，同時也為國家科技的飛速發展感到無比自豪。」

內地旅客溫女士在參觀過程中全神貫注，仔細聆聽導賞員的講解。她認為，「嘉庚」號訪港活動對促進香港與內地之間在海洋科技發展和人才培養方面的交流與合作具有積極的推動作用。她更希望通過此次活動，能夠進一步加深香港市民對愛國愛港教育的理解和認同，激發他們的愛國情懷。

是次活動由集友陳嘉庚教育基金主辦，香港特區政府教育局、民政及青年事務局擔任支持機構，廈門大學、香港海員工會及陳嘉庚紀念館共同聯辦。

民記參觀駐港部隊展覽中心 盼多開放培育港青愛國情懷

香港文匯報訊 民建聯昨日率團參觀駐港部隊展覽中心，感謝駐港部隊多年來為維護香港繁榮穩定、保障國家安全所作出的重大貢獻。他們期望駐港部隊的展覽中心可提供更多場次對外開放，讓更多香港市民都能了解國家、軍隊的歷史；讓更多人深刻體會到愛國的意義和價值，尤其是培養青年一代的愛國情懷和責任感，讓愛國主義的種子在香港社會中生根發芽。

民建聯主席陳克勤與會務顧問李慧琼、副主席陳勇、周浩鼎、陳學鋒，會務顧問簡志豪等共30人出席。駐港部隊政治工作部王志學大校率隊接待。王志學大校歡迎民建聯的到訪，並讚揚民建聯是香港愛國愛港團體的中堅力量，本次訪問充分體現大家熱愛祖國、熱愛香港、熱愛軍隊的高尚情懷。

他強調，駐港部隊將一如既往地忠實履行防務職責，以廣大香港同胞的支持為強大動力，為維護香港的長期繁榮穩定作出新的更大貢獻。

李慧琼向駐港部隊表達了衷心感謝，感謝部隊在百忙之中仍為聯盟接待18區、超過2,000位市民和學生參觀昂船洲軍營



◆民建聯昨日率團參觀駐港部隊展覽中心，感謝駐港部隊多年來為維護香港繁榮穩定、保障國家安全所作出的重大貢獻。



駐港部隊展覽中心，所有參加者對部隊的接待和安排給予高度評價，參觀活動增進他們對國防力量的了解，同時加深了對祖國軍隊的認同和敬意。

感謝駐港部隊多年貢獻

李慧琼又感謝駐港部隊多年來為維護香港繁榮穩定、保障國家安全所作出的重大貢獻。在維護社會秩序的同時，駐港部隊不忘積極參與各項公益活動，包括植樹、捐血、探訪安老院及幼兒園，以及派出軍樂文藝隊伍進行義務演出等，充分展現了駐港部隊的責任心和愛國精神。這些行動深深地感動了香港市民，增強了他們對祖國的歸屬感。

陳克勤表示，長期以來，駐港部隊肩負

維護國家安全和香港社會穩定的重要責任，是愛國主義教育的最佳示範。每次開放軍營，都吸引到大批市民報名參與，名額很早就爆滿，反應十分踴躍，許多參觀過昂船洲軍營的「駐港部隊展覽中心」的市民均表示受益匪淺。

在王志學大校帶領下，一行人先後參觀總序廳、中國夢展廳、強軍夢展廳、香江衛士展廳，並合影留念。陳克勤其後在其社交平台發帖表示，國家步入新征程，香港邁向新階段的關鍵時期，今次展覽讓民建聯團隊進一步堅定信心，「我們將圍繞『提升自我、建設香港、報效國家、聯通世界』四大工作目標，為國家發展作出貢獻，為香港建設獻計獻策，為市民解決急難愁盼。」



◆參加無償獻血的駐港部隊官兵正在接受醫務人員採血。

自1998年至今，駐港部隊先後組織了23次無償獻血活動，累計有9,000餘名官兵參與，獻血總量超過380萬毫升，贏得了香港各界的廣泛讚譽。

卓永興晤日本農相 重申港嚴格把關水產進口

香港文匯報訊 香港特區政府署理政務司司長卓永興前日（16日）與訪港的日本農林水產大臣坂本哲志及日本駐港總領事岡田健一會面。卓永興向日方介紹香港由治及興的良好局面，期望進一步推動香港與日本在各方面的交流與合作。

就日方要求香港解除對日本水產品的進口禁令，卓永興回應時就日本福島核污染水持續排海問題表達關注，並指出核污染水排海造成的外溢影響前所未有，日方目前未能保證核污水排放的淨化和稀釋裝置能長期有效運作。香港特區政府和社會高度重視食品安全和公眾健康，必須審慎行事及嚴格把關。

卓永興強調，特區政府會密切留意核污水排放的發展，並會不時檢視相關應對措施。

特區政府署理環境及生態局局長黃淑嫻和商務及經濟發展局副局長陳百里博士亦出席了會面。

香港文匯報訊 香港特區政府公務員事務局局長楊何蓓茵昨日出席了民建聯舉辦的「明道」——大學生公共治理研習課程，與約50名大學生交流，簡介公務員制度，並分享在新時代下，公務員面對的新挑戰及公務員事務的最新發展。

楊何蓓茵表示，隨着社會發展，各界對公務員的期望愈來愈高，部分人對公務員有因循保守，程序大於一切，甚至「少做少錯，不做不錯」等評論。她認為，各界應對公務員有公正、合理評價，實情是公務員做事必須確保處事公平、公正、公權力及公共財政不被濫用，而程序往往就是就這幾個原則設計的。

「我觀察到更多的情況是，公務員有不少傑出表現者，他們盡忠竭誠為民服務的同時，更會多行一步，甚至『行多很多步』，不斷提升政府的服務及表現。」她說，政府工程部門在斜坡管理的進步、其專業水平位於國際前列，以及特區救援隊去年承擔了額外的風險，前往土耳其進行救援，就是兩個很好的例子。

公務員事業滿足感非私營市場可比

在政府工作三十多年的楊何蓓茵分享道，公務員的事業收入不會讓人成為富豪，但有獨特的、私營市場的工作不能比擬的滿足感，「對於能參與許多讓社會進步，讓市民獲得更大幸福的工作，我終身感到自豪。我呼籲在座有熱心服務社會的學生積極考慮公務員工作。」

她又向在座的大學生介紹公務員招聘的最新情況，包括政務主任、二級行政主任、二級助理貿易主任及二級運輸主任的聯合招聘將於9月展開，有興趣者需要密切留意稍後公布報名詳情及安排。由於特區政府已擴展投考需學士學位學歷公務員職位的資格至大學三年級學生，故今年應屆畢業生、2025年畢業生及2026年畢業的大學生或研究生，均可以報考今年稍後招聘的職位。目前，已有30個職系/職級考慮今年應屆畢業生、2025年畢業及2026年畢業的大學生或研究生，包括AO、EO、紀律部隊職位等，成功的申請人可以獲得條件取錄。

楊何蓓茵表示，未來一段時間，局方會加大力度做好公務員招聘的工作，走入大學校園進行巡迴招聘展覽，希望吸引更多有志服務社會的人士，特別是年輕人加入公務員這個大家庭，激發更多新想法和新思維，共同建設更美好的家園。

楊何蓓茵：各界應對公務員有公正合理評價

400駐港部隊官兵踴躍捐血

香港文匯報訊 據新華社報道，中國人民解放軍駐港部隊15日在會館山軍營組織無償獻血活動，約400名官兵為香港市民獻血共約16萬毫升。

活動開始前，香港醫院管理局、香港紅十字會等與駐港部隊官兵代表一同參加啟動儀式，香港紅十字會輸血服務中心向駐港部隊贈送感謝狀。

此次獻血活動報名踴躍。駐軍衛生部門為確保血液質量符合標準，預先對報名官兵的身體條件和血液情況進行了嚴格檢查。參加的男性官兵和女性官兵每人獻血

量分別為450毫升和350毫升。

駐港部隊中尉黃靖雯是參與者之一。上午9時30分許，她先後完成信息登記、驗血紅素等程序，並在採血室進行了半小時的醫學觀察，然後在醫務人員的協助下完成採血。「我這次獻了350毫升的AB型血。能夠以獻血的方式幫助有需要的香港市民，我感到很光榮。」黃靖雯說。

26歲的中士王朕此前得知活動消息時主動報名。「今年是我在香港服役的第七年，我對香港有很深的感情，想通過實際行動為香港市民作出貢獻。」他說。